



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающиеся нарушения международного права Российской Федерацией и ее пренебрежение принципами и обязательствами ОБСЕ в Украине

Выступление и.о. Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене 12 августа 2021 года

Через семь лет после попытки России аннексировать Крым и начала ее вооруженной агрессии на востоке Украины продолжающаяся оккупация и милитаризация Крыма Россией и ее кампания насилия на востоке Украины угрожают европейской безопасности. Несмотря на относительный успех *Дополнительных мер по укреплению режима прекращения огня* прошлым летом, Россия продолжает упорно препятствовать мирным переговорам в рамках *Трехсторонней контактной группы (ТКГ)* и избегать “*нормандской четверки*”. Кроме того, весной этого года Россия намеренно нагнетала напряженность путем проведения крупномасштабного наращивания военной мощи вблизи границы Украины с Россией и в оккупированном Крыму. Когда Украина надлежащим образом запросила у России разъясняющую информацию относительно этой необычной военной деятельности в рамках механизма снижения рисков *Венского документа*, Россия отказалась предоставить какой-либо существенный ответ. Эти действия неприемлемы.

На местах на востоке Украины Россия продолжает ежедневно препятствовать работе Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ (СММ). На прошлой неделе возглавляемые Россией силы обстреляли из стрелкового оружия два БПЛА Миссии в Донецкой области, в то время как другие беспилотники подвергались радиопомехам. Практически все физические ограничения в отношении наблюдателей СММ в последние месяцы имели место на территории, контролируемой Россией, и были введены силами, которые Россия вооружает, обучает, возглавляет, и вместе с которыми сражается. Любые действия, ограничивающие мониторинг СММ или препятствующие ему, прямо противоречат мандату Миссии, принятому всеми государствами-участниками, включая Россию. Эти действия неприемлемы.

Тем временем российские политические партии, включая “*Единую Россию*”, проводят предвыборную агитацию на контролируемой Россией территории на востоке Украины в преддверии выборов в Государственную думу РФ. Россия продолжает свою кампанию паспортизации на востоке Украины, с помощью которой Россия вынудила сотни тысяч граждан Украины получить российское гражданство. Эти действия являются вопиющим нарушением принципов ОБСЕ, касающихся уважения суверенитета и территориальной целостности государств-участников.

На прошлой неделе Уполномоченная Украины по правам человека Денисова обратилась к Рабочей группе по гуманитарным вопросам *Трехсторонней контактной группы* в связи с убийством трех граждан Украины в Кировской исправительной колонии № 33 в оккупированной Россией Донецкой области и необходимостью разблокировать процесс перевода украинских заключенных с территории, контролируемой Россией. Она также призвала *Международный комитет Красного Креста* направить представителей в исправительную колонию для выяснения обстоятельств гибели этих лиц и того, как соблюдаются права других заключенных, содержащихся там.

Россия удерживает по меньшей мере 100 политических заключенных из Крыма в России и в тюрьмах, находящихся в ведении России в Крыму. Большинство из них – крымские татары.

На прошлой неделе 71-летний крымский татарин Ильвер Аметов был приговорен к восьми месяцам ограничения свободы после того, как был осужден по уголовным обвинениям, связанным с историческими артефактами, которые он хранил в своем доме, запертыми за стеклом в личном музее. Правозащитные организации утверждают, что Аметов подвергся репрессиям из-за его роли лидера регионального Меджлиса в Судаке, представительного органа крымских татар, который Россия несправедливо считает “экстремистским”. До вынесения приговора Аметов подвергся по меньшей мере трем обыскам в своем доме со стороны федеральных сил безопасности России.

Мы приветствуем предстоящий саммит *Крымской платформы*, проводимый Украиной в Киеве, на котором Соединенные Штаты и другие члены международного сообщества поддержат Украину в призыве к России прекратить оккупацию Крыма, который сегодня является и всегда будет суверенной украинской территорией, независимо от того, сколько раз Кремль утверждает обратное. Международное сообщество знает, что Крым – это Украина, и мы будем продолжать привлекать Россию к ответственности за ее действия, включая ее нарушения прав крымских татар и других лиц, проживающих на полуострове.

Г-жа Председатель, Соединенные Штаты полностью поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность Украины в пределах ее международно признанных границ, включая ее территориальные воды. Мы не признаем и никогда не признаем попытку аннексии Крыма Россией. Мы присоединяемся к нашим европейским и другим партнерам и подтверждаем, что наши связанные с Украиной санкции в отношении России будут оставаться в силе до тех пор, пока Россия полностью не реализует свои обязательства в рамках Минских соглашений и не вернет Украине полный контроль над Крымом.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.